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           Si ricorda che la procedura per l’adozione dei libri di testo è la seguente:
· La scelta dei libri di testo avviene nell’ambito delle riunioni Dipartimentali-sotto dipartimento per specializzazione o ambito disciplinare.

· Le decisione prese in queste riunioni vengono comunicate al Consiglio di Classe che provvederà alla corretta compilazione del modello “Elenco testi in adozione”.

· Ogni docente propone l’adozione del libro di testo per la classe corrispondente dell’anno seguente (es. nella classe II E dell’anno s. 2017/18 
si adotteranno i testi della II E dell’anno scolastico 2017/18). 

· Per le classi non iniziali o terminali (II, IV e V) ogni docente, nel caso di disciplina pluriennale, dovrà fare riferimento alla lista dei libri in adozione nell’a.s. 2017/18 per la classe attuale e per quella che la precede.
 Nel caso in cui i testi differiscano, verrà adottato il testo per scorrimento della classe precedente. Ad esempio, se nel corrente a.s. 2017/18 la classe II E ha in adozione il testo X e la classe I E ha in adozione il testo Y, nel prossimo a.s. 2018/19 la I E diventerà II E e ,pertanto, avrà in adozione il secondo volume del testo Y.

· Ogni docente fornirà i dati da inserire nel modello avendo cura di verificare, sul sito della Casa Editrice, il titolo, gli autori, il prezzo aggiornato e il codice ISBN del testo da adottare.

· Nei Consigli di Classe il Coordinatore controlla che il prospetto sia esatto e completo e che non venga superato il tetto di spesa assegnato alla classe.

· Le nuove proposte  di ogni Consiglio di Classe verranno, poi, definitivamente deliberate in sede di Collegio dei Docenti.

