VERBALE N. 6
Giorno 28 Aprile nell’anno 2014 alle ore 15.00, nella sala riunioni dell’Istituto d’Istruzione Superiore Verona-Trento di Messina si riunisce il Dipartimento Umanistico Linguistico Sociale,su convocazione del Dirigente Scolastico con Circ.n.132 Prot.4114.

L’ordine del giorno è il seguente:

1.Proposta di scelta della disciplina tecnica da insegnare in lingua comunitaria durante l’ultimo anno di corso;

2.Proposta di adozione libri di testo,con particolare riferimento al quinto anno ed al primo anno, nuove discipline (Gestione Progetto e Geografia).

3.Proposte di suddivisione delle materie laboratoriali ( compresenza) nel triennio.
La Coordinatrice del Dipartimento,  prof.ssa Stefania Giammò propone ai colleghi di passare immediatamente a discutere il secondo punto all’Ordine del giorno,non perché il primo non sia di Loro competenza (si ritiene infatti fondamentale l’opinione e l’eventuale apporto che i docenti di Lingua Straniera possano dare in proposito agli altri Dipartimenti) ma perché tale proposta si è pensato fosse meglio valutarla  in sede di collegio alla presenza di tutti i docenti e del Dirigente.
Riguardo al secondo punto all’Ordine del giorno,la Coordinatrice, essendo il Dipartimento particolarmente articolato, invita i colleghi a suddividersi in Sottodipartimenti.Alla fine degli incontri i referenti delle discipline si incontreranno con la stessa coordinatrice per riorganizzare le linee guida da proporre al Collegio dei Docenti.

Al termine degli incontri sottodipartimentali,dopo lunghe e articolate discussioni vengono delineate le seguenti proposte :

INGLESE – Vista la circolare relativa all’adozione dei libri di testo e vista la opportunità di unificare il più possibile per classi parallele i libri di testo delle discipline fondamentali,si propone di concentrare la scelta su due testi fondamentali per le classi prime.
Le docenti  Francesca Maccarrone e Stefania Giammò propongono l’adozione del testo “Network concise”.Il testo,della Oxford di Paul Radley risponde perfettamente alle esigenze dei nostri allievi. La Oxford tra l’altro ha sempre tenuto conto nei suoi testi, da tempo utilizzati in molte delle nostre classi, della particolare attenzione che si deve dare alla competenza comunicativa senza trascurare l’aspetto culturale della lingua dotando il testo di molte letture e di una nuova pagina Functions on films and Culture network.Il testo ,inoltre apre al mondo della tecnologia con la possibilità di lavorare su piattaforma. Importanti sono, a prescindere dagli indirizzi specifici, 12 moduli propedeutici sui linguaggi specifici del settore lavoro, per apprendere il linguaggio di area necessario ad esprimersi con efficacia. Il testo è volume unico per il biennio al costo di € 29,90. 
Il secondo testo proposto dalle docenti Visalli,Vitale,Gismondo, Livoti, Rinati,(ITI) e Carbone e Laganà (IPIA) è “Speak your Mind “della Pearson. Anche di questo testo si propone l’edizione compact in uso per il biennio.Il testo si presenta completo e conforme alle esigenze dei nostri allievi.Anch’esso presta attenzione massima alla comunicative competence senza tralasciare aspetti culturali e professionali.Consente inoltre,essendo anch’esso dotato di supporto digitale, di svolgere attività integrative integrate.Le docenti proporranno le seguenti scelte al collegio dei docenti.Il testo è in vendita al prezzo di € 23,10.
Vista l’opportunità di uniformare i testi si rinvia ai consigli di classe la possibilità di optare per un testo unico.

ITALIANO E STORIA –Non essendo riuscite a trovare un accordo sulle proposte, le colleghe si riservano di presentare  le loro conclusioni alla segreteria .

RELIGIONE 
Viene proposta l’adozione del testo “L’ospite inatteso”di Trenti-Maurizio-Romio. Costo €15,00.

ED.FISICA

Viene proposta l’adozione del testo di Marisa Vicini “Il diario di scienze motorie e sportive”.ed.Pearson.
Per quanto riguarda l’adozione del libro di testo di Geografia, non essendo ancora state chiarite dal ministero le classi di concorso interessate a tale insegnamento, il dipartimento delibera di rinviare l’inserimento dei testi ad altra sede. 

Alle ore 17.30 la seduta viene sciolta.

Messina, 28 Aprile 2014

Il Coordinatore di Dipartimento

Stefania Giammò
